

Iglič: To pri nas na Štajerskem ob tem času celo ni nič nenavadnega. Pohor se začne na enkrat kaditi, potegne mrzel veter in snega imamo na enkrat zadosta, jeden topel dan ga vendar spet vsega požre in postane toplo. Pa zdaj še le naj pada, saj nam še zdaj nobenega kvara ne napravi.

Debelko: Kaj nobenega kvara ne? — Iz tega se vidi, da vi o gospodarstvu celo nič ne veste. Jaz pa vam povem, da mi je prav lepega kvara napravil.

Iglič: Kakega neki? Morebiti niste doma bili in ste domu grede mokri postali.

Debelko: Vi imate same burke v glavi. Ali to ni zadosti kvara, da so moje žlahtne breskve, ki so žetako lepo cvele, pomrzle.

Iglič: Drevesa gotovo niso pomrzla, samo cvetje je čuk vzel in letos sada ne boste dobili to je vse, ali je pa to vredno, da toliko o tem govorite, saj brez breskev jedno leto tudi lahko živite.

Debelko: Živim že brez breskev tudi, ali žal mi je vendar zanje.

Iglič: Pustiva zdaj to na stran in mi rajše rešite sledečo zastavico, ki mi je ravno na misel došla: „Brez perot so tice priletele, — So brez nog se na drevesa vsele, — Je brez rok jih hudi mož pregnal; — In brez ust še hujši jih pojel. — No povejte, kaj je to?“

Debelko: Hodite k čuku z vašimi zastavicami, saj to ni mogoče, da bi tice brez perot letale.

Iglič: Vi pač nimate celo nič poetičnega duha. To je tukaj rečeno samo v prenesenem pomenu in tice pomenijo sneg, mož brez rok veter in mož brez ust je solnce. — Morate tudi večkrat malo na poezijo misliti ne samo na breskve, posebno v zdajnjih časih.

Debelko: Ravno v zdajnjih časih celo ne, ker zdajni časi nimajo celo nič poetičnega.

Ljubomir (*nastopi z mnogimi drugimi kmeti*): No, kaj pa vidva začneta, ali sta že brala „Slov. narod“ in kako se vama dopada?

Iglič: Brala sva ga brala, in meni se je naj bolj dopal on sestavek, kateri spet L. Svetca malo tepe in rado-veden sem, kaj bo Svetec na to rekel.

Semenko: Kaj more na to reči, celo nič, saj je gola resnica, ktera se mu je že večkrat povedala, in g. poslanec, še dozdej nam ni dal odgovora, s katerim bi svoje postopanje opravičil.

Ljubomir (*hitro*): Ker mu to ni bi bilo mogoče, in zatoraj molči. Pustimo vendar zdaj Svetca in govorimo rajši dalje o drugi politiki.

Blagotič: Tako je prav. Razlagajte nam spet dalje, kaj je država, zadnjikrat ste nam rekli, da nam hočete z primerleji pokazati razliko med staro in novo državo, činite tedaj danes to, prosimo.

Ljubomir: Dobro, tako poslušajte. Razlika med novo in staro državo vam bode naj bolj jasna, če si mislite človeka od svoje prve otročje dobe do moške in jegovo obleko, ktero je v vseh teh dobah nosil, namreč, kakor otrok, fant, mladeneč in mož. Kolikrat človek jedni dobi odraste, se mu da druga obleka, obleka namreč, ktera ima dobi primerno podobo in kroj.

Iglič: O to jaz kot krojač naj bolj znam, to je gola resnica.

Semenko (*mu z roko pomigne naj molči*): Kar o posameznem človeku, to tudi velja o državi, ktera je sicer društvo ljudi, ktero si vendar tudi moramo misliti kakor osebo. Stara država še je bila ali v plenical ali še je nosila celo otročjo obleko, nova država pa nosi obleko moža. Kar se pri obleki pravi podoba ali kroj to se pri državi imenuje vravnava države.

Zalec: Kaj pa to je državna vravnava?

Ljubomir: Državna vravnava je zunajna predstava države. Ravno kakor se vsaki človek po svoji obleki predstavlja in s tem bolj prikupi, čim lepše se mu obleka prilaga in čim čistejša je, tako ravno tudi pri državi, čije vrednost se ceni samo po njeni vravnavi.

Semenko: Če sem vaše razlaganje dobro razumel, se mi zdi, da morajo biti različne državne vravnave.

Ljubomir: Tako tudi je, in razlika med državnimi vravnavi se nahaja posebno v razliki, kako različne države izvršavajo državno oblast.

Zalec: Kaj pa je državna oblast?

Ljubomir: Državna oblast je pooblastilo v imenu države to storiti, po čem se namen in cilj države dosegne. Razlike državnih oblasti činijo tedaj različne državne vravnave.

Semenko: Ktere posebno državne vravnave pa tedaj imamo?

Ljubomir: O tej prihodnjič in sicer danes teden, če bomo imeli časa. Z Bogom!

Prebivavci sveta.

Na zemlji biva 1288 milionov ljudi. Med njimi je 369 mil. kavkaškega plemena, 552 mil. mongolskega, 190 mil. etiopskega 200 mil. malajskega in 1 mil. ameriškega plemena. Govorijo 3604 jezikov in imajo 1000 različnih ver. Čez leto umrje okoli 33 mil. ljudi, v jednom dnevu 91.954, v jedni uri 3730 in v jedni minuti 60. — Toliko pa se jih tudi rodi, če ne več. — Jemaje srednjo premero živi jeden samo 33 let. Jeden četrť ljudi umrje pred 7. letom, polovica pred 17. letom. — Od 10000 ljudi doživi samo jeden 100 let od 500 jeden 80 let od 100 jeden 65 let. — Od vseh prebivavcev sveta sam $\frac{1}{8}$ del more nositi orožje. 335 mil. je kristjanov, 5 mil. židov, 600 mil. aziatske vere, 100 mil. mahomedancev in 200 mil. ajdov. Med kristjani je 170 mil. rimske, 76 mil. grške vere in 80 mil. protestantov.

Dopisi.

V Mariboru 14. aprila. Na veliki petek in soboto je pri nas padlo spet mnogo snega in še danas ga je po vinogradih zadosti, tudi mraz je bil zadost oster, kvara vendar skoraj nobenega ni napravil. Na polju se vse lepo kaže.

8. t.m. je imela tukajšna kmetijska podružnica sejo, pri kateri se je mnogo članov vdeležilo. Spočetka se je mnogo časa potratilo s zatožbo proti predsedniku dr. Mülle-ju; ker mu vendar nasprotniki tega niso mogli dokazati, zastran česar so ga zatožili, namreč da bi on bil zares nasproti deloval onemu odboru, ki se je poprijel mitničnih zadev, so tožbo spet odstranili. — Čuditi je se, da je g. dr. Mülle bil s tem zadovoljen, ker ga je ravno ta stranka prej po časnikih hudo ogovarjala! — V tej seji se je tudi sklenolo, naj se na podlagi dosedajnih skušenj osnuje nov mitničen red glede na gospodarske vožnje in naj se natanko odloči, ktere vožnje so gospodarske. V ta namen izvoljen odbor (gg. Brandstetter, dr. Dominkuš in stotnik Seidl) ima tudi preiskavati, kako bi se dali sedanji dohodki od mitnic nadomestiti.

Iz Ribnice. Ko sem v 13. listu „Slov. Gospodarja“ bral dopis iz Koroške, v katerem je stalo, da koroški deželni odbor celo ne gleda na §. 19 temeljnih postav in da slovenskim srenjam samo nemški dopisuje; mi je na enkrat nehote na misel došlo, da morebiti imenovani odbor ne dobiva postav v svoji „Amtssprachi“, temoč v slovenskem jeziku. — Mogoče bi bilo, ker naše slovenske srenje dobivajo postave v nemškem jeziku, morebiti zato, da jih ne bi razumele. Čuli smo, da se v Beču tiskajo postave v nemškem in slovenskem jeziku, mogoče je tedaj, da se je pri razpošiljanju vrinola kaka pomota, in da Slovenci dobivajo nemško tiskane postave, Nemci pa slovensko tiskane, Celovški deželni odbor pa ne bere Slovenščine, ker ni jegova „Amtsspracha“ in zatoraj je tudi mogoče, da še §. 19 ne pozna. Pred jednim mesecem je srenja „Janžev vrh-Arlea“ pisala v „Amtssprache“ okrajnemu uradu, in prosila naj bi ji blagovolil oznaniti, kje se dobivajo nove, vsaki srenji potrebne postave v slovenskem jeziku tiskane; mesto vsakega odgovora je vendar dobila slovenska srenja postave v nemškem jeziku t. j. v „Amtssprachi“ tiskane. Prebirali smo jih, kolikor nam je bilo mogoče in res smo našli v njih prav lepo natisnen §. 19 in smo se po tem takem z lastnimi očesi prepričali, da se §. 19 res nahaja na papirju. — Radi pa bi vendar tudi izvedeli, kaj naši slovenski državni poslanci prav za prav na Dunaju delajo? —

Politični ogled.

Dunajska vlada je razglasila po svojih časnikih, da hoče za zdaj ostati pri svojih denarstvenih predlogih. — Minister Brestel pa je naznanil, da hoče stopiti iz ministerstvu če ne bi mogel vpeljati davek na premoženje.

V Pestu bodo prej ko ne v kratkem imele zvonajne države svoje konsule, začne se s francoskim in turskim konsulom. Srbski rumunski poslanci ogrskega zbora so sklenili, da se hočejo le tedaj vdeleževati posvetovanja in sklepanja o narodnosti, če bo temu podlaga osnova srbskih poslancev.

Moravsko ima dobiti novega deželnega namestnika; ki bode ministru Giskri celo po volji.

Francoski minister Moustier govori zmirom o samem miru, v Grenoblu pa se vedno razlaga glas „boj tiranom!“

Iz Angleške se je telegrafiralo, da hočejo ministri odstopiti.

Glasi se, da se hoče Viktor Emanuel vladarstva odpovedati in novo Italijo prepustiti princu Humbertu.

Na Grškem se mogočno pripravljajo vse stranke za prihodnje volitve. Kralj želi, da bi se vlada ne vtikala v volitve in da naj vsaki voli po lastnem prepričanju.

Lopez izdajec cesarja Maksa je v Meksiki zaprt. Meksikanci so spoznali, da postava, po kateri je bil cesar Maks obsojen, ni ustavna. Prekesno!

Govori se, da hoče Luka Vukalovič zopet se postaviti na čelo črnogorske vstaje. Med Črnogorci, posebno med Pivljanci se pripravljajo resne stvari. Osman Paša je poslal nekoliko redne vojaščine s 8 topovi na črnogorsko mejo.

„Slov. narod.“

Novičar.

— Srenjski odbor v Levovu je v svoji izvanredni seji sklenol, da se naj pošlje državnemu zboru ugovorno pismo proti predlogu, po katerem bi se naj upeljal davek od premoženja.

— V Postojni zdaj tudi snujejo čitalnico, imajo že tudi več let moški pevski zbor, kateri se je lani, ko so obiskali bratje Hrvaši Postojno, že prav krepko obnašal, in je s prav lepimi slovanskimi pesmami razveselil tako, da ga je vse hvalilo. Tako je prav, le vsi krepko naprej, kolikor nam je naj več mogoče.

— Iz Solkana smo zvedeli veselo novico, da so tamo volili za srenjskega predstojnika prav narodnega gospoda, namreč M. Doljaka in da je zatoraj upati, da se bode prihodnjič pri srenji samo v slovensčini uradovalo, kar bi poprek vse slovenske srene činiti morale, če hočemo napredovati.

— V Ljubljani bodo v kratkem spet nove volitve v mestni zbor, pri katerih, upamo, da bode spet zmagala narodna stranka. Da bode nasprotna stranka soper to vse mogoče strune nepela, je gotovo, upamo pa vendar, da narodna stranka tudi ne bo spala.

— Čuje se, da se bodo sklicali deželni zbori že meseca junija, ne bodo vendar dolgo zborovali, ker kesneje se bodo spet sklicale delegacije.

— Pripoveduje se, da bode cesar Napoleon prihodnje poletje obiskal ruskega cesarja v Petrogradu.

V Hrudimu (na Česki) so na konjski sejem pripeljali blizo 6000 konj na prodajo. Pokupljeni so bili hitro in naj več so jih kupili ogerski cigani in jih plačali z pruskimi srebernimi tolarji.

— Zarad pisem, za ktera se vzame recepis na pošti ali ktera se rekomandirajo, je dalo ministerstvo novo postavo, po kateri (razun takih, ki obsegajo menične proteste ali ki se imajo poslati po ekspresu) ni več treba, da bi se na pečatno stran zapisalo ime in stanovanje izročitelja; tudi se taka pisma z voskom, oblati ali kakor koli zapečatijo, ako ta pisma ne grejo v vnanje dežele.

— Tretja postava, enakega duha kakor zakonska in šolska, je v državnem zboru že tudi rešena: imenuje se medverska postava; jeno jedro je to, da vse vere, ki jih priznava država, imajo prihodnje biti v našem cesarstvu ravnopravne; Avstrija, čeravno so jena večina katoličani, ne bode več pred vsem katoliška. Soper to so govorili prof. Jäger, Greuter in Bariewicz, ki so pogumno zagovarjali katoliško reč; nasproti pa so govorili protestant Schneider, žid Kuranda in Schindler. Sprejeta je bila vsa po duhu „nove dobe“; samo to se je dodalo, da med službo božjo v nedeljah se ne sme očitno delati; sicer prestanejo po tej novi postavi reverzi zarad izreje otrok, kadar so starši dvojne vere; zlahkoma bode se menjavala vera itd. Zdaj še bo šla ta postava v gosposko zbornico, kjer jo bode večina gotovo radostno sprejela. Po tem grejo vse tri postave dol

cesarja, ker po tem še so le veljavne, ako jih Jih Veličanstvo potrdi.

— Neki časniki pišejo, da so si novi ministri že zlo navskriž. Grof Potocki in Taaffe izostajata mnogokrat iz ministerskih sej in grof Potocki hoče iz ministerstva stopiti.

— Od 12. do 28. marca t. l. se je izvozilo iz Ljubljane v Trst po železnici 1507 centov moke. Razun tega pa iz Stajerskega in Kranjskega 1398 centov.

— Mnogo se je govorilo o pismu, ki je došlo od Papeža na našega cesarja; zdaj pa se spet glasi, da je pismo samo podtakneno.

Tržna cena pretekli teden.

	V Varaž-		V Mariboru		V Celju		V Ptujju	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	5	70	5	85	6	40	4	40
Rži	3	80	4	20	4	20	3	60
Jočmena	3	—	3	15	3	80	—	—
Ovsa	1	80	2	—	2	10	1	80
Turšice (kuruze) vagan	3	20	3	35	3	30	3	10
Ajde	3	—	3	—	3	50	2	80
Prosa	3	—	2	90	3	20	—	—
Krompirja	1	80	1	5	1	30	1	—
Govedine funt	—	20	—	24	—	23	—	25
Teletine	—	22	—	26	—	24	—	26
Svinjetine črstve funt	—	28	—	26	—	22	—	25
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	11	—	—	8	—	10	—	—
" 18"	—	—	4	80	—	—	—	—
" 36" mehkih	7	—	—	—	5	50	7	—
" 18"	—	—	3	50	—	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	50	—	65
" " mehkega " "	—	60	—	50	—	50	—	55
Sena cent	1	70	1	20	1	—	1	10
Slame cent v šopah	1	20	—	95	—	65	—	—
" " za steljo	1	—	—	60	—	60	—	—
Slamine (špeha) cent	40	—	34	—	36	—	38	—
Jajec, pet za	—	10	—	5	—	8	—	6

Cesarski zlat velja 5 fl. 58 kr. a. v.

Ažijo srebra 115.—

Narodno drž. posojilo 62.50.

Loterijne srečke.

V Gradcu 8. aprila 1868: **43 14 68 85 60**

Prihodnje srečkanje je 22. aprila 1868.

Priporočba.

Mnogoletna prodajalnica

„pri tkalcu.“

Vsem kupovalcem in odjemnikom, ki so zdaj kupovali **sukno, platno, robce** in drugo manufakturno blago v moji prodajalnici, ki že obstoji **više od 40 let** in je po domače znana pod hišnim imenom „**pri tkalcu**“, v Graškem predmestju, naznanjam v obrambo kakih pomot, da stoji moja prodajalnica (štacuna) na svojem dosedanem mestu in da ni v nikakoršni zvezi ali dotiki z novo, v sosesčini nastalo kupčijo, ki si je prilastila moje hišno ime.

V Mariboru, aprila mesca 1868.

Jožef Wundsam,

kupec z manufakturnim blagom.

Nova kupčija!

Dovolujem si p. n. občinstvu naznaniti, da sem v Graškem predmestju v Reiser-jevi hiši kupčijo z manufakturnim in platnenim blagom pod štacunskim imenom

„**pri tkalcu**“

odprl. Pri ti priliki priporočam svoje veliko skladišče Rumburškega in kreaškega platna, belega in barvanega, platnenih robcev, blaga za oblačila, perkala, vseh vrst sukna, peruviena, toskina, tüfla, blaga za hlače in suknje, talare in vseh v to biro spadajočih rob.

Prizadeval si bodem častitem kupcem in odjemnikom vrlo in dobro postreči in prosim tedaj naj me prav obilno z svojimi naročbami počastijo.

J. Kokošinek.

pri tkalcu.